

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 全力以赴抓好新春开局各项工作

研究党建组织、乡村振兴、能源革命等工作

省委书记唐登杰主持召开省委常委会会议

本报讯 2月19日，省委召开常委会会议，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，研究部署做好新春开局各项工作，传达贯彻全国组织部长会议精神，审议通过《关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验做好2024年推进乡村全面振兴工作的实施意见》《山西能源革命综合改革试点2024年行动计划》《山西省人大常委会2024年立法计划》《政协山西省委员会2024年度协商计划》。省委书记唐登杰主持会议。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，坚持把推进中国式现代化作为最大的政治，把坚持高质量发展作为新时代的硬道理，完整准确全面贯彻新发展理念，全面深化改革开放，着力加强科技创新，奋力推动高质量发展，不断深化全方位转型，奋力谱写中国式现代化山西篇章。要始终保持积极进取、奋发有为的精神状态，充分激发全社会创业创新创造活力，让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创，以顽强斗志和创新精神打开工作新局面。要实干为先、只争朝夕，强化开局即决战、起步即冲刺的意识，紧锣密鼓推进开局工作，奋力抢抓工作先机，不折不扣、雷厉风行、求真务实、敢作善为抓落实，全力以赴抓项目建设、抓营商环境、

抓招商引资，统筹推进稳增长、调结构、促转型、惠民生、防风险、保安全，加快推动各领域重点工作和各项重点改革任务落地落实，确保一季度实现良好开局，为完成全年经济社会发展目标打下坚实基础，以优异成绩迎接新中国成立75周年。

会议充分肯定过去一年全省组织工作取得的新进展新成效。指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，深入贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，扎实做好理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才等各项工作，为全省高质量发展和现代化建设提供有力组织保证。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，巩固拓展主题教育成果，持续推动党的创新理论武装走深走实。要以党的政治建设为统领，突出政治标准抓好领导班子建设，全面加强忠诚干净担当的高素质干部队伍建设，把从严管理监督和鼓励担当作为高度统一起来，以正确用人导向引领干事创业导向。要深入实施新时代人才强省战略，更好发挥科技创新平台承载作用和高等教育“百亿工程”牵引作用，进一步健全人才培养、引进、使用和服务保障等机制，加快集聚推动高质量发展的优秀人才。要统筹推进各领域基层党组织建设，

常态化推进抓党建促基层治理能力提升，推动基层党组织全面进步全面过硬。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手，以学习运用“千万工程”经验为引领，严格落实耕地保护制度，坚决守牢确保粮食安全和不发生规模性返贫两条底线，扎实推进乡村产业发展、乡村建设、乡村治理，强化科技和改革双轮驱动，强化农民增收举措，加快补齐高标准农田、水利设施建设等方面短板，把农业建成现代化大产业，把农村建成宜居宜业和美乡村，为建设农业强国作出山西贡献。要加强党对“三农”工作的全面领导，压实各级责任，完善多元投入机制和考核评价体系，为推进乡村全面振兴提供坚强保证。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于“四个革命、一个合作”能源安全新战略，深刻领会新质生产力本身就是绿色生产力的重大要求，以碳达峰碳中和为牵引、以创新驱动为动力、以先行先试为抓手、以协同发展为路径、以重大项目为支撑，扎实推进“五大基地”建设、新能源和清洁能源优先发展、能源全产业链发展、能源科技创新能力提升等重点任务，加快建设新型能源体系，着力提高能

源安全保障能力，推动试点工作取得更多突破性进展和标志性成效。要用好试点工作协调机制和督促考核机制，加强省部、政企对接，强化精准服务，总结推广典型经验，确保试点任务落实落细落地。

会议指出，要深入学习贯彻习近平法治思想，坚持党对立法工作的全面领导，紧跟党中央决策部署及省委工作安排，紧贴人民群众对美好生活的期盼，坚持科学立法、民主立法、依法立法，聚焦转型发展、能源革命、黄河流域生态保护和高质量发展、内陆地区对外开放新高地建设等重大使命任务，加强重点领域、新兴领域立法，加大“小切口”立法探索力度，稳中求进推动立法工作高质量发展，为奋力谱写中国式现代化山西篇章提供坚强法治保障。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想、关于加强和改进人民政协工作的重要思想，坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，聚焦省委中心工作和人民群众现实关切，扎实开展协商议政，切实发挥政治协商作为凝聚智慧、增进共识、促进科学民主决策重要途径的作用，为推动高质量发展和现代化建设汇聚团结奋斗力量。

会议还研究了其他事项。



2月19日，太原南站派出所民警正在向站内店铺工作人员宣传消防知识，全力筑牢春运消防安全“防火墙”。

牛利敏 贺成宏 摄

“一泓清水入黄河”阳曲方案提出

加快实现杨兴河生态复流

本报讯（记者 任晓明）2月19日从市生态环境局阳曲分局了解到，《阳曲县“一泓清水入黄河”攻坚行动方案》日前出台。其中提出，要加快推进杨兴河生态复流和河岸生态缓冲带建设，使杨兴河河底村国考断面水质稳定达到Ⅲ类水质标准。

方案提出，围绕全县城镇生活污水、工业废水、农村生活污水等各类污染源，开展系统治理和生态化治理，有效提升环境基础设施建设水平，全面减少入杨兴河污染物排放量。具体措施包括：对雨污合流制排水管网排查改造，确保全县生活污水应收集尽收集、应处理尽处理，对青龙污水处理厂、阳曲现代农业产业示范区废水集中处理厂的出水提质，进一步健全农村污水处理设施，对日处理能力500吨以上农村生活污水处理站安装在线监控设施并投入运行等。

为加快杨兴河生态复流，方案提出，2025年6月底前，完成杨兴河生

态廊道（阳曲段）一期建设工程。对杨兴河108国道桥至杨兴河人工湿地段河道进行综合治理，新建堤防、桥梁，改迁天然气管线和污水管线。同时，强化河岸生态缓冲带建设，完成杨兴河、中社河等两岸非法挤占用地腾退工作，在河道水岸线以外有条件的地段30米至50米建设生态缓冲带，拓宽河道生态空间，打通陆域和水域生态链接，有效恢复河湖生态功能。

在监管方面，重点对入河排污口“查、测、溯、治”，实施“一口一策”，坚持分类治理，明确每个排污口整治措施和责任主体，坚决封堵违法入河排污口，对保留的入河排污口，建档立标公示；按月组织入河排污口水质监测，对超标排放的排污口溯源整治，稳定达标。

全面贯彻“五位一体”总体布局
和“四个全面”战略布局